

压油

□蚌埠市第三实验小学二（12）班 刘思齐

今天，当一轮红红的太阳从东方冉冉升起的时候，我就从被窝里爬起来啦。匆匆忙忙吃完早饭，我就跟随爸爸、妈妈，还有外婆一起踏上了压油之旅。那一粒粒小而黑的油菜籽是怎么变出油的呢？我好期待呀！

来到了油坊，当我开始了真正的压油体验，才知道压油原来是需要很多步骤的：

第一步：“风”。我们把油菜籽装入风箱内，给机器通电后，就可以看到一粒粒干净的油菜籽滚落到竹筐里，而那些混杂在油菜籽里的枯叶等杂物会被吹落在在一旁。

第二步：“炒”。油坊老板把鼓风吹干净的油菜籽装入到一个形状如同“大炒锅”的容器里，随意地按了几个按钮，只见“大炒锅”不停地翻滚着，大概半小时左右，热热的、微香的油菜籽就出锅啦。

第三步：“压”。炒熟的油菜籽被装入不知名的机器里，老板又是一通按按钮，机器开始工作了。不一会，机器的一边缓缓地淌出了油，只不过这些油看上去很浑浊，还有不少沫子；而另一端不断地掉落出大块大块的棕色残渣。

第四步：“过滤”。机器里淌出来的那些浑浊的油又被倒入一个“大漏斗”里，“大漏斗”默默地工作了十多分钟。随着一声响动，一股股晶莹剔透的油淌了出来。那些小而黑的油菜籽已经不知所终了，只留下了这些晶莹剔透的油和那些一块块棕色残渣。接下来我们一起把油装入事先准备好的油桶里，带着它们返程了。明白了油是怎样压出来的，学习到了很多知识，这个结果让我很开心。

指导老师 韩燕

一碗梨水

□望江县第一小学六（6）班 韩逸群

临近期末，昔日下课像菜市场一样热闹的教室，转眼连一根针掉到地板上的声音都听得见。

“还有一个星期就考试了，大家要抓紧时间复习！”每天晨会，班主任要将这句话重复无数遍。

那天的作业很难，语文第一题我就不会！那就先做数学吧，突然，一道数学难题像拦路虎一样挡住了我的去路。我把目光移到英语作业上，那密密麻麻的字母更让我心烦意燥。一把心火，腾地燃烧起来。我把作业揉成一团，扔在一边。

突然，门开了，妈妈进来了。那甜蜜的果香味告诉我，妈妈捧的是我最喜欢的梨水。

“怎么了？”妈妈看了眼揉成一团的作业，问我。“没什么。”我生硬地回答。妈妈耐心地说：“我知道期末考试，你紧张，怕考不好被同学笑话，但越是这样，你就越要努力呀！”

“我知道，但是……”“没关系，考不好，回来爸爸妈妈给你讲解，假期我们可以把错题再看一看，巩固一下知识点，再说，还有下一次考试呢！”

一束阳光透过窗户照在我的脸上，我的心顿时变得敞亮。那碗梨水，飘出热气，像是初升的旭日，蒸蒸日上。“咕咚”一声，那轮“旭日”便进入了我的身体。

期末考试，我如愿考得很好，当那金灿灿的奖状被我捧在手中时，我忘不了那碗梨水，忘不了我那亲爱的妈妈，更忘不了妈妈那像梨水一样闪着金光的眼眸……

妈妈，谢谢您对我的教导和关爱，妈妈，我爱您！

指导老师 吴巧兰

蓝色钢笔

□合肥市马岗实验小学（南区）三（5）班 殷胜钦

大家好，我是一支钢笔，我的名字叫蓝蓝。

我穿着闪亮的蓝色外套，头上戴着银色笔夹。轻轻推开我的帽子，就能看到我亮晶晶的笔头，笔尖上隐约露着蓝色的墨水。可不要小看了这不起眼的墨水，虽然笔尖上只有一点点，但我的肚子却装得满满的，全靠它我才能在走过的纸上留下蓝色的印记。

小主人把手握在我的蓝色笔握上，摇晃起来，我就跟着他的手在纸上留下足迹！

小主人写完了字，把我的衣服穿上，帽子戴好，放在我的小家里。我家里有许多兄弟姐妹，有铅笔、红笔、还有胖胖的记号笔。我们每天都很开心，一起帮助小主人完成他的任务。

我和小主人相处的时间越来越久，我们的关系也越来越好，我们一起为实现理想而努力着、奋斗着！

指导老师 汤玲霞

我的自画像

□淮北市相山区淮纺路小学三(4)班 梁佳芮

大家好,我叫梁佳芮,今年9岁啦,刚上三年级。我是一个心灵手巧的女生。

我长得高高的,不胖也不瘦,可是我的爸爸妈妈总说我长的像个假小子,可能因为我太调皮了吧。我的头发乌黑油亮,扎着一个小辫子,走起路来,一甩一甩的,像一个马尾巴似的。我的眉毛浓浓的,眼睛大大的,像两颗黑珍珠似的闪闪发光。高高的鼻子下面还有一个像樱桃一样的小嘴。

我喜欢看电视,也喜欢看书。一次我在卧室里看书,妈妈叫我去吃饭,连叫我好几遍我都没听到。直到妈妈冲进房间,把我手里的书拿走,我才反应过来。我也喜欢玩,喜欢运动,手劲特别大,这也许是妈妈经常叫我假小子的另一个原因吧。

这就是我,一个好动的女孩,你们愿意和我交朋友吗?

指导老师 关磊

快乐的游戏

□潜山市梅城小学二(4)班 仰启墨

星期三的下午,老师带着全班同学来到操场上。在高大的银杏树下,我们要玩“猜猜我是谁”的游戏。

游戏终于开始了,同学们围成了一个圈。老师用一条红领巾,蒙住了自己的眼睛,并让大家选一位同学站到她的面前。我们选择了小豆豆同学。她太幸运了!

老师先摸了摸她的马尾辫,接着又摸到了她的手。老师说:“还真是一双胖乎乎的小手呢。”

同学们听了老师的话,有的哈哈大笑、有的窃窃私语。老师就要说出答案了,我们都竖起了耳朵。哎!老师猜错了。我真替老师着急,恨不得把答案告诉老师,但是我忍住了。老师摸到了豆豆的手臂,她带着一只手镯。老师说:“这一次一定是对的。”我们都紧张得不敢说话了,生怕老师又说错。果然听到了正确答案,我们都欢呼起来。老师告诉我们,她之所以能猜对,是因为她在蒙眼前观察了每位同学的穿着和发型。原来,做游戏也是要动脑筋的呀。

我们学着老师的样子也玩了起来,一阵阵欢笑声在银杏树叶间飘荡……

指导老师 徐苗霞

月

□怀远县第二实验小学三(1)班 王迦瑶

月亮升起来了,

大家快来看啊!

月亮是块大烙饼,

我飞上天空,

吃那块大烙饼,

月亮飞得特别快,

我追啊追!

追到了它,

咬了一口。

就蹲在那儿,

守着它,

直到永远!

指导老师 年静